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ACTA DE LA SESIÓN EXRAORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 
ELECTORAL DEL ESTADO DE SINALOA, CELEBRADA EL DÍA 01 DE NOVIEMBRE 
DEL AÑO 2025. 

---En la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa, México, siendo las 13 horas con 05 minutos 
del día sábado 01 de noviembre de 2025, en la sala destinada para tal efecto en el 
domicilio oficial del Instituto Ele~toral del Estado de Sinaloa, sito en Paseo Niños Héroes 
número 352, colonia Centro, se reunieron con el objeto de celebrar sesión del Consejo 
General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, para la cual fueron previamente 
convocados sus integrantes. 

---Consejero Presidente: "Muy buenas tardes integrantes de este Consejo General , 
siendo las 13 horas con 05 minutos del día sábado 01 de noviembre de 2025; conforme 
a lo dispuesto por el artículo 148, fracción primera, de la Ley de Instituciones y 
Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa y con fundamento además en lo 
dispuesto por el artículos 8 del Reglamento de Sesiones del Instituto Electoral del Estado 
de Sinaloa y en cumplimiento a lo establecido en el punto tercero y punto quinto resolutivo 
del acuerdo INE/CG1162/2025, aprobado por el Consejo General del Instituto Nacional 
Electoral , el día 31 de octubre del presente año, damos inicio a la sesión extraordinaria 
que les fue convocada para esta fecha , por lo que le pido al Secretario Ejecutivo verifique 
si existe quórum legal , para iniciar esta sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Bueno5 tardes a todas y todos, a efecto de verificar que existe 
quórum legal procederé a tomar lista de asistencia, del Consejo General. Consejero 
Presidente Lic. Arturo Fajardo Mejía, Dr. Martín González Burgos, Lic. Judith Gabriela 
López Del Rincón , Lic. Marisol Quevedo González, representantes de partidos políticos: 
Partido Acción Nacional, Lic. Edgardo Burgos Marentes; Partido Revolucionario 
Institucional , Lic. Jesús Ricardo Salazar Leyva, Partido Verde Ecologista de México, Lic. 
Jorge Nazario Niebla Mendoza, Partido Movimiento Ciudadano, C. Miguel Osear !barra 
Melchor; Partido Sinaloense; Mtro. Gabriel Borbón Contreras; Partido Morena; Lic. Edgar 
Solís Gallardo. Consejero Presidente, hago constar que se cuenta con la asistencia de 
tres Consejerías y seis representantes de los partidos políticos, por lo que existe quórum 
legal para la realización de esta sesión". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, existiendo quórum legal se declara instalada 
esta sesión, continue por favor, con el desarrollo de la Sesión y de lectura al orden del 
día." 

---Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias Consejero Presidente, a continuación, les ~ 
presento el orden del día para esta Sesión Extraordinaria: Primero. - Verificación de 
asistencia, declaración del quórum legal , en su caso, e instalación de la sesión. Segundo. 
- Toma de Protesta de las Consejeras Electorales, designadas por el Consejo General 
del Instituto Nacional Electoral para integrar el Consejo General del Instituto Electoral del 
Estado de Sinaloa. Tercero. -Clausura. 
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---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, continue por favor con el 
desarrollo de la sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "El siguiente punto del Orden del día corresponde a la toma de 
protesta de las Consejeras Electorales designadas por el Consejo General del Instituto 
Nacional Electoral para integrar el Consejo General del Instituto Electoral del Estado de 
Sinaloa". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, para ese efecto les 
solicitare se acerquen a las Ciudadanas Yuridia Jaretssy Galán Villaseñor y Carmen 
Julieta Rodríguez Campos, a nombre del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, les 
pregunto ... Protestan ustedes, cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado de Sinaloa, la Ley General 
de Procedimientos Electorales, el Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional 
Electoral , la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa y 
las disposiciones que de ellas emanen , así como desempeñar leal y periódicamente el 
cargo de Consejera Electoral , que se les ha conferido, buscando siempre el bien del 
pueblo de Sinaloa? ... ¡Si , Protesto !, si no lo hicieran así que el pueblo de Sinaloa se los 
demande, pasen por favor a ocupar su lugar, bienvenidas a este pleno, muchas gracias, 
la verdad es que nos vestimos de gala este día, muchas gracias señores representantes 
este día sábado, que era el día predestinado del acuerdo emitido por el INE, muchas 
gracias por acompañarnos en esta sesión, les doy las gracias, desde luego a las 
autoridades del INE, al vocal ejecutivo Jorge Luis Ruelas, bienvenido señor y amigo vocal 
ejecutivo de la Junta Local , a la vocal secretaria, Lic. María de Lourdes Martínez, a 
nuestro amigo vocal de capacitación Alberto Padilla , muchas gracias, por acompañarnos, 
desde luego nuestra amiga, la Magistrada Presidenta del Tribunal Electoral del Estado 
de Sinaloa Carolina Chávez Rangel , quiero dar también un especial agradecimiento a los 
familiares de quienes ahora se incorporan como Consejeras y que vienen acompañarlas 
en este día tan especial para su familia , sean también bienvenidas, aquí será el lugar 
donde en los próximos 7 años estarán aquí , avanzando por el bien de la Democracia de 
Sinaloa, hemos dicho en mitad en broma y mucho más de la mitad en serio, aunque no 
salga la ecuación, que el proceso de selección para las Consejerías de los OPLES, como 
nos dicen, creo que están más complicados que ahora ser de cualquier cargo, me 
atrevería a decir de los que hay en los entes públicos, es un proceso complejo muy 
estresante, quiero hacer una breve relatoría , nada más numérica, aquí en Sinaloa se 
inscribieron, se recibieron 120 solicitudes de aspirantes, de los cuales 113 cumplieron 
con los requisitos y pasaron a la etapa de examen, de estas de estos 113 inicialmente 
59 fueron del género masculino, 52 mujeres y dos de género no binario después de la 
etapa de examen avanzaron 34 personas, las mejores calificadas de las cuales fueron 
17 hombres, 17 mujeres y posteriormente en la tapa de ensayo que le correspondió al 
Colegio de México, solamente quedaron 12 después de esa etapa de ensayo, diez 
mujeres, 12 hombres, en esta ocasión hubo otro examen, se le llamó de habilidades 
gerenciales, que si bien no eliminaba, no excluía ya participantes, pero sí influyó en el , \ 
en el tabulador de resultados y estas 22 personas, 21 porque al final declinó una ~ 
participante, llegaron a la entrevista y después de ese desafío, que cada etapa se les 
presentaba pues llegaron a ocupar este cargo en el Consejo General , ya las conocen 
seguramente sobre todo quienes participan en la actividad electoral , Carmen Julieta 
Rodríguez Campos, hasta el día de ayer era nuestra coordinadora de prerrogativas de 
aquí del instituto y la Lic. Yuridia Jaretssy Galán era vocal de organización en el distrito 
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01 con sede en Mazatlán, hemos sido muy afortunados, tengo que decirlo este Consejo 
General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, desde la primera designación ya 
está es la cuarta renovación que se da pero la verdad yo he estado desde el inicio, 
primero como Secretario Ejecutivo y hoy ocupando la Presidencia y el INE ha tenido a 
bien designar, no solo a personas con el perfil , sino también con una calidad moral y 
como personas que han venido a enriquecer y dejar una huella aquí en el instituto, que 
han dejado un legado pues que no va a ser fácil de igualar, pues yo estoy plenamente 
convencido , conociendo los perfiles, conociendo desde luego a Carmen como persona 
también aquí en el trabajo, la Lic. Yuridia desde el 2015, le tocó ya también formar parte 
del equipo como presidenta del Consejo distrital 12 aquí en aquí en Culiacán, es decir 
llegan personas que tienen además de la experiencia electoral , que conocen lo que es 
el entramado electoral en Sinaloa, desde la trinchera de lo local y en el caso de Yuridia, 
de lo federal y estamos también platicando que es la primera vez que designa el INE a 
una persona que forma parte, bueno hasta el día de ayer del Servicio Profesional 
Electoral y que nos va a abon2r la perspectiva, la visión también de lo que es el INE 
desde adentro y eso desde luego que va a ser de mucho provecho para los trabajos que 
realiza el Instituto, las dos son abogadas también abonan a enriquecer lo que es el 
aspecto jurídico ante los grandes retos que se nos vienen para el siguiente proceso y la 
verdad no podemos estar más que satisfechos con la designación que realizó ayer el 
Consejo General del INE y yo auguro para Sinaloa para lo que es el la democracia y los 
procesos electorales que nos corresponde organizar, auguro un éxito en los en los 
trabajos como hasta ahora lo hemos venido realizando, mi felicitación , mi respeto y toda 
mi ánimo de colaboración para ustedes Carmen, Yuridia y estoy segurísimo que va a 
prevalecer también el compañerismo que se ha tenido con quienes integramos el Consejo 
General y que se transmite también hacia quienes nos acompañan en el consejo como 
son los señores representantes, haciendo un equipo por el bien de Sinaloa y de México 
sean bienvenidas y mi felicitación de nuevo, abro desde luego le doy la oportunidad para 
que se manifieste quien así lo considere, anoto a la Consejera Carmen , Consejera 
Yuridia , Consejera Marisol , Consejera Judith, representante del PAN, representante del 
PAS, Morena, independientemente seguiría abierto, si alguien después quiere participar, 
entonces en primer término, adelante Consejera Carmen". 

---Consejera Electoral Carmen Julieta Rodriguez Campos: "Gracias Consejero 
Presidente, muy buenas tardes a todas y a todos pues bueno, después de un largo 
extenuante y muy estresante proceso de selección de consejerías , hoy asumo ese cargo 
con responsabilidad y con el firme compromiso de conducirme siempre apegada a los 
principios que rigen el actuar electoral , propiciare en todo momento el diálogo en este 
órgano de dirección, que estoy segura buscaremos en todo momento tomar las mejores 
decisiones en favor de la democracia y de la sociedad Sinaloense, agradezco el caluroso 
recibimiento por parte de mis compañeras Consejeras Judith, Marisol , Consejero Martín, 
Consejero Presidente Arturo Fajardo, saludo también a la representaciones de partidos 
políticos y por supuesto a la Consejera Yuridia Galán , bienvenida y enhorabuena, ~ 
agradezco al personal que formó parte de los equipos que dirigían esta institución 
personal profesional , altamente capacitados y con una amplia experiencia, agradezco a 
mis compañeros y compañeras por el apoyo y cariño que siempre me han brindado y que 
se han convertido en unas sólidas amistades, a mi familia , a mis hermanos, a mi madre 
quien siempre estuvo conmigo y con mis hijas cuando me tuve que ausentar a largas 
jornadas de trabajo , quiero hacer un especial agradecimiento a mis hijas, pues ellas 
desde muy pequeñas han asumido con gusto y con mucha solidaridad los sacrificios que 
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implica que su mamá sea la jefa de familia , sé que siempre se han sentido muy orgullosas 
de mi trabajo, me gusta mucho platicar una anécdota que creo que representa muy 
gráficamente el que les he transmitido yo, este cariño que tengo y esta pasión por mi 
profesión por lo electoral , desde que estaban muy chiquitas, cuando se acercaba la 
época de verano y les preguntaban .. . ¿Oigan y a dónde van a ir de vacaciones? ... Ellas 
siempre decían, no vamos a ir de vacaciones porque estamos en proceso electoral. .. 
Wow, la verdad digo creo que algo estoy haciendo bien , hijas sin duda cada sacrificio ha 
valido la pena, de nuevo gracias a todas y a todas que tengan un excelente día, es cuanto 
Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Consejera Carmen Julieta, adelante 
Consejera Yuridia". 

---Consejera Electoral Yurid ia Jaretssy Galán Villaseñor: "Buenas tardes, Presidente del 
Consejo, compañeros Consejeras, Consejero, Secretario, representante de partidos 
políticos que nos acompañan, personas que están en esta sala de sesiones, a las y los 
funcionarios de este instituto, así como a la ciudadanía que nos sigue a través de esta 
transmisión, hace 1 O años tuve el honor de estar en esta misma sala, tomando protesta 
como consejera presidenta del 12 consejo distrital en aquel momento, no imaginaba que 
esa experiencia marcaría de manera tan profunda mi compromiso con la democracia y el 
deber cívico, mi compromiso con la democracia, hoy con la misma emoción pero también 
con una mayor responsabilidad regreso a este espacio, asumir un cargo como Consejera 
del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, ese nombramiento no 
representa un logro personal, sino una gran responsabilidad institucional, ser parte del 
órgano superior de dirección, implica contribuir a decisiones que impactan directamente 
en la vida democrática de nuestro estado, por ello asumo este compromiso con la 
convicción de que cada determinación debe regirse por los principios rectores de la 
función electoral , a lo largo de mi trayectoria en materia electoral , he aprendido que estos 
principios no son simple palabras que están escritas en la normatividad electoral , sino 
una guía ética que orienta a nuestro actuar diario, mantenernos fieles a ellos es lo que 
otorga legitimidad a las instituciones, así como la confianza de la ciudadanía mi 
compromiso es ejercer este cargo con honestidad , transparencia y vocación poniendo 
siempre por delante el interés público, trabajaré con apertura de diálogo, con respeto a 
las distintas visiones y con la firme convicción de que la pluralidad fortalece a la 
democracia, reconozco el esfuerzo y la confianza depositada por el Instituto Nacional 
Electoral en este proceso de selección , un proceso que reafirma la importancia de contar 
con autoridades electorales profesionales, independientes y con una perspectiva de 
género, finalmente quiero expresar que asumo este nuevo reto con profundo sentimiento 
humano, recordando que detrás de cada decisión institucional hay ciudadanas y 
ciudadanos que confían en que su voto será respetado y su voz escuchada, es por ellas ~ 
y ellos que vale la pena cada jornada de trabajo , cada desafío y cada esfuerzo agradezco 
la oportunidad de seguir sirviendo a Sinaloa desde una nueva responsabilidad con el 
compromiso firme de aportar mi experiencia, mi energía y convicción para fortalecer a 
los valores democráticos que nos unen, aprovechó también para hacer un 
agradecimiento a mi mamá y a mi esposo que siempre me han apoyado en todas mis 
decisiones y también a mi bebé, mi ángel que sé que siempre está a mi lado, muchas 
gracias, es cuánto". 
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' ---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Consejera Yuridia , tiene ahora el uso de la voz 
la Consejera Marisol". 

---Consejera Electoral Marisol Quevedo González: "Muchas gracias, en esta sesión 
extraord inaria del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa me complace dar la más cordial 
bienvenida a las Consejeras Electorales Carmen Julieta Rodríguez Campos y Yuridia 
Jaretzi Galán Villaseñor quienes hoy rinden protesta tras su atinada designación por parte 
del Instituto Nacional Electoral , luego de haber superado con éxito los complejos filtros 
del proceso de selección , su incorporación viene a fortalecer al equipo del Instituto 
Electoral del Estado de Sinaloa , aportando su conocimiento , profesionalismo y 
compromiso en un momento clave para la vida democrática de nuestro estado, nos 
encontramos ante un proceso electoral inédito a in icios de este proceso en el que además 
de la elección de la Gubernatura, Diputaciones y Presidencias Municipales se 
desarrollarán también elección judicial por primera vez en Sinaloa en lo local , el voto de 
las mexicanas y mexicanos en el extranjero y el voto anticipado, entre otros más retos 
que veremos en el camino, estoy segura de que su amplia experiencia en materia 
electoral y sabremos enfrentar con éxito los desafíos que se presenten fortaleciendo la 
confianza ciudadana y reafirmando nuestro compromiso con la democracia Sinaloense, 
así mismo deseo expresar un amplio reconocimiento a María Manuela (Nelly) y a Carmen 
María Gómez Llanos, quienes llegaron hasta la recta final de esta convocatoria y lo 
hicieron de manera destacada, el hecho de no haber sido designadas, no disminuye en 
absoluto su valiosa participación , por el contrario representa un aprendizaje y un 
crecimiento profesional y persoral que sin duda abonará su trayectoria , le reitero mi más 
sincero reconocimiento y admiración , es cuánto". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Consejera Marisol , adelante Consejera 
Judith". 

---Consejera Electoral Judith Gabriela López Del Rincón : "Gracias, Consejero Presidente, 
buenas tardes primero que nada saludo a quien nos acompañan el Tribunal Electoral , 
del INE pero sobre todo a las familias de las nuevas Consejerías, porque sé, lo que 
significa para cada uno de ellos estarlas viendo el día de hoy aquí y también obviamente 
los representantes de los partidos políticos, como parte de este colegiado quiero 
expresarles una calidad bienvenida a las nuevas Consejeras que hoy integran este 
órgano electoral , su llegada representa una valiosa oportunidad para fortalecer nuestro 
compromiso con la democracia, la transparencia , la paridad y la inclusión, valores que 
dan sentido a la labor de este instituto, estoy convencida que cada nueva etapa, nos 
invita a renovar ideas, a consolidar esfuerzos y a continuar construyendo de manera 
colectiva esta institución tan sólida que garantiza los derechos políticos electorales de 
todos los ciudadanos y ciudadanas sinaloenses, les deseo el mayor de los éxitos en esta 
nueva responsabilidad , estamos, me atrevo a hablar por mis compañeros, estamos ~ 
seguras y seguros que su experiencia, su visión y su compromiso, contribuirán de "¾ 
manera muy significativa el trabajo colegiado de este órgano electoral , así como esos 
mismos perfiles que ustedes traen , nos van a brindar un apoyo sumamente importante 
para los retos que ya mencionaba hace un momento la Consejera Marisol que está a 
punto de vivir este órgano electoral , aprovecho también para felicitar y reconocer el 
acertada decisión que hace el Instituto Nacional Electoral , en la selección de dos perfiles, 
que hoy rinden protesta, mujeres con profundo conocimiento de la materia electoral , ya 
decía el Consejero Presidente, las dos vienen de estos órganos, profesionales 
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institucionales y comprometidas con el fortalecimiento de la democracia, no quiero dejar 
de expresar así mismo también mi felicitación para las cinco personas que llegaron ayer 
a la mesa de discusión del Instituto Nacional Electoral , también grandes perfiles entre 
los que se encontraba una colaboradora de ese instituto María Manuela (Nelly) y mi más 
sincero reconocimiento a Carmen María ambas mujeres grandes perfiles de esta 
institución que estoy segura que seguirán apoyando en todo momento y fortaleciendo a 
ese instituto desde las áreas en las que se quedan y ya para terminar pues solo les puedo 
decir Carmen Julieta, Yuridia, bienvenidas a esta órgano electoral , me reitero a sus 
órdenes, estoy para para contribuir, para formar equipo y para hacer todo lo que se tenga 
que hacer y lo que está en nuestras manos para seguir fortaleciendo a esa institución y 
seguir garantizando los derechos políticos electorales de la ciudadanía, es cuanto". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Consejera, tiene el uso de la voz el 
representante Edgardo Burgos del Partido Acción Nacional , adelante". 

---Representante del Partido Acción Nacional: "Con la venia Presidente me percate de 
que solicitaron la voz otros integrantes del Consejo, cedería mi lugar si esta de acuerdo". 

---Consejero Presidente: "Dice que no lo había solicitado pero que aprovecha, adelante, 
Consejero Martin". 

---Consejero Electoral Martin González Burgos: " Gracias Consejero Presidente, muy 
buenas tardes a todos a todos, a las autoridades que nos acompañan , a la 
representación de los partidos políticos, bienvenidos a esta sesión importante para la 
nueva integración del Consejo General a todo el personal del instituto que hace valioso a 
esta institución y que permite precisamente en el marco del 30 aniversario del instituto, 
pues hacerles un gran reconocimiento a todas las áreas, a todo el equipo de trabajo del 
instituto y lo decíamos ayer, qué mejor marco que este 30 aniversario para que se 
integren dos personas más a este Consejo General y también lo decía yo ayer que esto 
es importante porque es la construcción de una institución como la nuestra, pero le decía 
ayer que la placa conmemorativa también es un homenaje y es un honor a las miles y 
miles de personas que no están aquí en el edificio central , pero que proceso tras proceso 
en estos 30 años han actuado como capacitadores, como supervisores, como auxiliares 
en todo lo largo y ancho del Estado de Sinaloa, todos esos consejos distritales y 
municipales que se han instalado en estos 30 años y que han permitido que precisamente 
este órgano electoral celebre esos 30 años de servicio , todas esas personas que han 
colaborado, que han trabajado y que han servido a la sociedad Sinaloense para tener 
procesos electorales como lo que hemos tenido aquí en Sinaloa, entonces en ese marco 
de este 30 aniversario yo les doy la más cordial bienvenida Lic. Carmen Julieta pues la 
verdad que yo estoy muy contento de que estés aquí con nosotros, eres una persona 
que apreciamos que eres parte de este personal y es parte de esta familia , yo desde ~ 
hace mucho tiempo te conozco porque he estado tanto en el INE, IFE, en aquellos 
tiempos como cuando me ha tocado estar en los procesos electorales en los órganos 
desconcentrados y siempre tu colaboración siempre tu responsabilidad y sobre todo el 
ánimo de apoyarnos siempre los órganos desconcentrados, siempre es muy notorio y la 
verdad me da mucho gusto de que estés aquí con nosotros, mucho gusto y pues la Lic. 
de Yuridia pues la verdad que no tenía el gusto de conocerla pero el hecho de que haya 
estado en la presidencia de un consejo distrital , pero además de que venga de esta 
autoridad central como es el Instituto Nacional electoral pues no nos llena de orgullo 
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porque fundamentalmente, yo me siento muy orgulloso de haber estado en el IFE, en el 
INE en aquellos tres procesos electorales porque, es un órgano electoral nacional y que 
como yo se los he dicho a mis alumnos, durante esta trayectoria de 20 años dando clases 
este país y su democracia y su sistema político no fuera el mismo si no fuera por el 
entonces Instituto Federal Electoral fundado por allá en los años 89, 90, México le debe 
muchísimo a esa gran institución que es el Instituto Nacional Electoral a todo su personal 
y todo el esfuerzo que siempre han hecho apegados a los principios rectores entonces la 
historia de esta democracia, la historia de este país la incipiente democracia como 
quieran llamarle se le debe mucho a ese gran órgano autónomo nacional, que siempre 
debemos de fortalecer, que siempre debemos de consolidar, así como los 32 soples y 
nunca permitir que haya ningún tipo de regresión histórica en la evolución democrática al 
contrario consolidarlos, avanzarlos, hacerlos más fuertes y más sólidos, así como se 
hace sólido este Consejo General con tu llegada con tu experiencia porque traes todo lo 
mejor de esa gran institución de la cual el pueblo de México se debe de sentir bien 
orgulloso siempre, entonces qué mejor marco que dos personas, dos profesionales se 
integren a este Consejo General , de mi parte yo les ofrezco siempre diálogo, acuerdo 
negociación , siempre institucionalidad, sobre todo y con el claro objetivo de que 
debemos de servir a la sociedad Sinaloense, siempre en el ejercicio de un cargo con 
responsabilidad pública, más nunca con un interés personal , al contrario estamos 
obligados nosotros, hacer un buen servicio a la ciudadanía sinaloense por eso ocupamos 
un rol , este puesto este cargo en el órgano de dirección superior porque representamos 
a esa ciudadanía que nos permite venir a organizar procesos electorales confiables y a 
ellos nos debemos a Sinaloa, a su población y a su sociedad bienvenidas les deseo 
mucho éxito en esta nueva encomienda muchas gracias, Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Consejero Martin , ahora si le corresponde el 
uso de la voz al representante de Acción Nacional, adelante por favor". 

---Representante del Partido Acción Nacional: "Muchas gracias, Consejero Presidente, 
de nuevo muy buenas tardes a todas y a todos los que se encuentran en esta sala 
empezando por las y los Consejeros, las representaciones de los partidos políticos, las 
dos nuevas Consejeras, a sus familiares , sean bienvenidos y desde luego la destacable 
presencia de la magistrada presidenta del Tribunal Electoral del Estado de Sinaloa, me 
refiero a la magistrada Carol ina Chávez Rangel y del vocal ejecutivo del INE Jorge Luis 
Ruelas Miranda, hoy hay casa llena y además con invitados de lujo, sean bienvenidos 
a su casa, como corresponde a nombre del partido Acción Nacional quiero extender mi 
más sinceras felicitaciones a las nuevas Consejeras que el día de hoy se integran al 
Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, me refiero por supuesto y 
como ya se ha dicho a la Lic. Carmen Julieta Rodríguez Campos y Yuridia Galán 
Villaseñor, el mayor de los éxitos en esta extraordinaria encomienda, ustedes mismas y 
sus familias deben de estar profundamente orgullosos y orgullosas del honor de 
representar a la ciudadanía Sinaloense, a sus intereses y su defensa por la democracia, --.....J 
desde este órgano administrativo electoral , enhorabuena, en nosotros invariablemente "\:::) 
encontrarán disposición de diálogo, respeto, una actitud proactiva para beneficio de las 
y los Sinaloenses, en este Consejo General hay que advertir en ocasiones se debate 
con vehemencia , no siempre estamos de acuerdo, creo firmemente que en la 
democracia, la pluralidad de opiniones es una fortaleza , que los consensos son tan 
importantes, como los disensos y siempre y cuando todos tengamos claro que nuestra 
tarea fundamental es promover y proteger a la democracia, tengo que expresar y lo digo 
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también con mucha sinceridad , que se va a extrañar a quienes tenía como compañero 
de ala, precisamente en este lado de la mesa del instituto electoral , como es el decano 
de quien fuera el decano del instituto electoral me refiero a Óscar Sánchez Félix y toda 
su experiencia, se va a extrañar desde luego, la templanza y serenidad del Lic. Rafael 
Bermúdez Soto y el conocimiento jurídico electoral de la Mtra. Gloria lcela García 
Cuadras, pero estoy convencido que nuestras compañeras, Carmen y Yuridia vendrán 
a revitalizar y a fortalecer a este instituto con su amplia experiencia, con su capacidad y 
con su sentido del deber, no debemos perder de vista que la confianza ciudadana en las 
instituciones encargadas de organizar las elecciones se debe consolidar todos los días 
actuando con probidad , honestidad y transparencia , pugnando en todo momento por los 
principios rectores de la función electoral , como son la legalidad , la imparcialidad la 
objetividad , la certeza, la independencia y la máxima publicidad, este instituto no escapa 
ni escapará las presiones del roder público o de los poderes fácticos , sería ingenuo 
pensar que no es así , el llamado es que a pesar de ello actuemos siempre con 
verticalidad y valentía , ayer por la noche el Consejo General del Instituto Nacional 
Electoral , falló en el mandato Constitucional que le imponía el deber y la obligación de 
nombrar 44 consejerías vacantes correspondiente a 17 estados de la república, 
nombrando a 28 consejerías y dejando de ciertas 16 de ellas, una de ellas por cierto 
corresponde al Estado de Sinaloa, como estamos viendo el día de hoy, es decir más de 
una tercera parte de las consejerías que debieron ser electas, no lo fueron , la silla que 
hoy no se ocupa esta esta tarde, esa silla vacía representa una debilidad institucional 
sienta un precedente muy peligroso, la democracia no puede ser rehén de afinidades 
políticas, ni de cuotas partidistas, más grave aún, cuando la máxima autoridad 
administrativa electoral se sea permeable a intereses mezquinos y lo digo de frente y 
convencido a los intereses del régimen en el poder, retomo las palabras, porque fue 
muy interesante ver la discusión que se dio anoche en el Instituto Nacional Electoral 
retomo las palabras del consejero Jaime Rivera por ejemplo, en la sesión de anoche en 
la que lamentaba que no sea haya podido lograr acuerdos y denunció que en un primer 
momento en la reunión de Consejeras y Consejeros para integrar y lograr los acuerdos, 
no se pudo llevar a cabo por la ausencia, sin previo aviso del Presidente de la Comisión 
de Vinculación con los Organismos Públicos Locales y otras cuatro reuniones más que 
para ese fin se suspendieron por el retiro de algunos Consejeros y Consejeras, esto no 
es una mera casualidad, había una consigna desde la misma presidencia del INE de 
nombrar a determinadas Consejerías de los OPLES de forma irreductible y al necesitar 
estos nombramientos como ustedes ya lo saben , una mayoría calificada, quiero decir 
dos terceras partes de los integrantes del Consejo General , sabotearon la posibilidad de 
nombrar a las 44 consejerías vacantes por instrucciones del Ejecutivo Federal , quién se 
niega al , se niega a la esencia misma del quehacer político y respecto al expresado por 
el consejero Jaime Rivera y cito "Nunca antes se había dado una situación como la que 
se perfila hoy, porque nunca antes había imperado actitudes intransigentes y hasta sin 
argumentos para impedir la mayoría calificada", también traigo a cuentas lo señalado por 
el Consejero Uuc-Kib Espadas, quién refirió que el debate de anoche sintetiza conflictos ~ 
que traen 30 meses de añejamiento y es que el Consejo General del INE está fracturado 
estos meses de los que habla el Consejero Uuc-Kib Espadas, coincidentemente son los 
mismos que lleva al frente del INE Guadalupe Taddei hay un conflicto interno tan evidente 
como lamentable, consecuencia insisto de la intervención del régimen y del poder político 
en el Instituto Nacional Electoral , repito la silla que hoy no se ocupó en Sinaloa debería 
estar ocupada porque existían hombres y mujeres muy valiosos que llegaron a la última 
etapa cumpliendo todos los requisitos , eran elegibles eran idóneos y simple y 
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sencillamente la irracionalidad se impuso y hoy tenemos un Consejo General incompleto 
deseo larga vida al Instituto Electoral del Estado de Sinaloa ante la sombra del régimen 
y de morena que amenaza con desaparecer a los Organismos públicos Locales 
Electorales, es decir a los institutos como este, para concentrar el poder y enquistarse 
en el Acción Nacional dará la batalla para que esto no suceda porque tenemos un 
compromiso histórico con la democracia, por lo que nos toca a nosotros tenemos retos 
mayúsculos en frente como la complejidad de la organización de la elección del año 2027 
donde se renovará , como ya se dijo aquí la Gubernatura, el Congreso y las Alcaldías 
pondrán a prueba nuestro talante, el fantasma del crimen organizado está al acecho y 
negar su injerencia sería cerrar los ojos a la realidad en todo caso vayamos preparando 
protocolos que respondan a la complejidad de la realidad política y social que hoy vive 
nuestro estado, cierro y concluyo, celebrando los dos excelentes perfiles que hoy se 
integran al Consejo General , me parece que sin duda alguna pondrán el máximo 
esfuerzo al límite de sus capacidades para defender a la democracia Sinaloense, pero a 
la vez lamentando que pudimos haber tenido al tercero o tercera Consejero Electoral 
sentado esta tarde aquí porque perfiles extraordinarios existían , pero insisto ganó la 
cerrazón por consigna, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor represéntate de Acción Nacional , tiene 
el uso de la voz el representante del Partido Sinaloense, adelante". 

---Representante del Partido Sinaloense: "Muchas gracias Consejero Presidente, buenas 
tardes, pues un saludo para los todos los consejeros, para las autoridades que nos 
acompañan el día de hoy, electorales aquí del Estado de Sinaloa, y bueno pues primero 
que nada sumarme a la fe licitaciones de las nuevas consejeras, igual me tocó ver alguna 
parte del debate que se dio el día de ayer y si bien es cierto pues es lamentable que no 
se ha dado un acuerdo en cuanto a la tercera consejería que está vacante , pero por otro 
lado lo que sí celebro es que quizá ese debate tan estricto que se dio en cuanto a los 
perfiles, eso nos abona a que quienes hoy están aquí, las dos nuevas consejeras llegan 
con el perfil idóneo me parece para ocupar ese cargo, un perfil este muy técnico, que 
conocen muy bien lo que es el Instituto, lo que es la materia electoral y bueno también 
yo retomando algo de lo que dijo el Consejero Uuc-Kib Espadas, no solamente se 
necesita un perfil técnico, sino perfiles comprometidos con la democracia, entonces en 
este caso además abonando lo que comentaba el compañero de Acción Nacional y el 
Consejero este Martín en cuanto a la defensa que han hecho de los OPLES, me parece 
que es que es fundamental que se mantengan instituciones así como este, como el 
Instituto Estatal electoral de Sinaloa, justamente por la representación que aquí se da y 
por también una defensa del federalismo en México, es necesario que yo creo que más 
allá de los de los colores partidistas, nos sumemos a la defensa de estos institutos y yo 
espero que justamente perfiles :::orno los de las nuevas consejeras abonen a demostrar 
que el trabajo de los institutos es fundamental en todo el país, sería cuánto muchas 
gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor represéntate del partido Sinaloense, ~ 
tengo enlistado al representante del Partido Morena, adelante". 

---Representante del Partido Morena: "Gracias Presidente, con su permiso saludo a las 
autoridades electorales y a todos los que nos acompañan, pues únicamente para 
sumarme de verdad sé de lo complejo que estuvo el proceso de selección y me consta 
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de porque también tuve la oportunidad de ver la sesión de que estuvo muy complejo todo 
lo que son los comentarios , los alegatos y únicamente quiero sumarme a la felicitaciones 
y darle la más cordial bienvenida, saludos a sus familiares que de verdad se lo 
extenuante que fue estarlos acompañando en este proceso, mis mejores felicitaciones y 
bienvenidos". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor represéntate de Morena, cerraría las 
intervenciones, si alguien más desea participar, adelante señor representante del PRI". 

---Representante del Partido Revolucionario Institucional : "Muchas gracias Presidente, 
buenas tardes a todas y a todos a nombre del Partido Revolucionario Institucional, quiero 
hacer en este caso público nuestro reconocimiento a las nuevas consejeras , las nuevas 
integrantes de este instituto y sobre todo pues manifestar muy puntualmente lo 
afortunado que es que quienes hoy se integran a esta mesa, sean personas que además 
de mujeres, son personas muy capaces que tienen conocimiento , no hay necesidad 
quiero pensar así , que estén en frente al reto de una curva de aprendizaje, precisamente 
por la amplia expertiz que ellas vienen desarrollando de manera pública en la 
organización electoral, creo que sí es de destacar y retomando precisamente de las 
participaciones de los compañeros, celebrar las presencias, pero también lamentar las 
ausencias, es importante que se haga una defensa pública y muy puntual del 
funcionamiento de los Órganos Públicos Locales Electorales, estos son además de 
espacios que enriquecen precisamente el debate político, también son nichos para la 
expresión de las posturas de los propios partidos pero también una representación del 
sentir social y creo que es de celebrarse que este órgano el día de hoy esté integrando 
ya un grupo bastante nutrido de personas del género femenino, creemos en la inclusión 
creemos en la igualdad, se está materializando, se está dando avances muy 
contundentes en esta materia y esperemos que estas ausencias que hoy tenemos que 
lamentar que llegue el momento en el que las condiciones para los acuerdos sean las 
pertinentes, las prudentes y que este órgano pueda sesionar en completud , hay retos 
muy importantes de cada a este próximo proceso electoral , sin duda alguna vienen 
algunas etapas que van a ser complejas , no solamente por la cantidad de funciones que 
se tendrán que desempeñar, sino también porque hay un gran clamor de parte de la 
sociedad , de que la materia electoral se refuerce, se solidifique y sobre todo que se 
transparente, de nueva cuenta y para concluir reiteramos nuestra felicitación y sobre 
todo nuestra disposición a que podamos transitar en la mejor de las armonías y concordes 
en el alcance de importantes acuerdos por este instituto y en general por la democracia 
el Estado de Sinaloa sería cuánto Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor represéntate del Partido Revolucionario 
Institucional , adelante señor represéntate del Partido Verde Ecologista 

---Representante del Partido Verde Ecologista de México: "Muchas gracias, con el 
permiso los presentes, desde el Partido Verde Ecologista, nos sumamos a este ~ 
reconocimiento que es un reconocimiento a un proceso, pero también una trayectoria a 
una carrera profesional a responsabil idad, a compromiso en la dinámica ante los órganos 
electorales que hemos tenido, podemos constatar ese actuar y por eso nos da mucho 
gusto que esté en el día de hoy aquí tomando, rindiendo protesta y decirles que desde 
el partido verde vamos a ir compartiendo ese compromiso con la democracia que 
tenemos todos en esta mesa, muchas gracias". 
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---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor represéntate del Partido Verde, 
adelante señor represéntate de Movimiento ciudadano: 

---Representante del Partido Movimiento Ciudadano: "Los últimos serán lo primeros ... Sí 
nada más de Movimiento Ciudadano, felicitar a las nuevas Consejeras e igual que todos 
estuvimos pendientes del proceso de elección que hubo ayer y es complicado pues, que 
a lo que va esto, yo lo veo así es que quieren por fuerza desaparecer el OPLE, quieren 
central izar todo en el INE y tenemos que tener cuidado para que no suceda esto, no es 
posible que desde el centro sepan cómo funciona la elección en un estado, si estando 
aquí mismo o siendo las autoridades electorales locales, lo que tienen el primer pulso de 
cómo se vive y cómo se hace una elección , no pueden desde el centro decirnos cómo 
vamos a elegir a nuestras autoridades, creo yo que es fundamental tener los OPLES y 
más importante todavía defenderlos y de alguna manera revelarnos ante la intromisión 
que quieren tener el centro , en todos los estados es lo que yo podría decir". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor representante, agoto la ronda de 
intervenciones, yo quiero agradecer a todos y a todas sus participaciones y decirles que 
nosotros tenemos una gran responsabilidad y que cumpl iremos con ella hasta el último 
día, ya sea de nuestro encargo o de que este instituto cumpla con su función , eso tengan 
ustedes por seguro y desde IJego también que como Consejo General , estaremos 
siempre abiertos a todas las observaciones y comentarios que vengan a enriquecer el 
trabajo de este instituto, de nuevo mi felicitación , me faltó y después al mencionarlo 
Marisol , no solo reconocer a las compañeras Nelly y Carmen María que ya lo hice 
también en reuniones , por haber llegado a la etapa fina l, sino a todas las personas que 
participaron, incluso a los a las que no pasaron el examen, hablamos de 113 personas 
no es fácil pues en mi caso, fue la tercera vez la tercera fue la vencida, en mi invitación 
a que participen sobre todo que se va a hacer una nueva convocatoria , a que no desistan 
por el hecho de no haber tenido la oportunidad de llegar, porque esta se puede presentar, 
Carmen también ya había participado y aquí está con nosotros, entonces mi felicitación 
de nuevo y sí quiero antes de pasar al último, brindar un aplauso de nuevo nuestros 
compañeros, adelante represéntate de Acción Nacional en segunda ronda". 

---Representante del Partido Acción Nacional: "No quisiera dejar pasar esta tarde sin 
decir lo que creo que sé que ya sabe, el Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, cuenta 
con un extraordinario personal , la verdad que estamos muy orgullosos de ver el esfuerzo 
que le ponen a cada una de las actividades que tienen , se van a encontrar ustedes con 
un gran equipo que están comprometidos invariablemente con sacar la tarea, poner 
pecho, espalda, sudor y lo que sea necesario, precisamente para fortalecer la 
democracia Sinaloense, quiero aprovechar el espacio para reconocer al personal del 
Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, para reconocer el trabajo diligente del Consejero ~ 
Presidente Arturo Fajardo del cual también el partido Acción Nacional evidentemente 
tiene solo buenos comentarios respecto a cómo dirige los trabajos del instituto , hemos 
enfrentado como lo fue el proceso electoral pasado situaciones muy complejas y el 
Consejero Presidente, junto con los demás Consejeras y Consejeros, la verdad que 
supieron sacar la tarea y sacar la casta en situaciones muy, muy difíciles igual va más 
reconocimiento para el Secretario Ejecutivo, mi amigo Guicho, muchas gracias también 
por las atenciones que tienen siempre con la representaciones de los partidos políticos y 
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además de los que compañeros que se fueron el compañero Martín , en la compañera 
Judith, de la compañera Marisol , ustedes seguramente encontrarán pues ya también un 
cúmulo de experiencia de él cómo se hacen las cosas bien hechas, yo me siento repito 
lo he dicho públicamente muchas veces, muy orgulloso del instituto electoral con el que 
cuenta el estado de Sinaloa". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, por sus palabras señor representante, 
Secretario Ejecutivo, continue por favor con el siguiente punto del orden del día". 

---Secretario Ejecutivo: "El siguiente y último punto del orden del día corresponde a la 
Clausura, Consejero Presidente. 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, agotados los puntos del 
orden del día, de esta sesión , siendo las 13:56 minutos del día 01 de noviembre del 2025, 
se da por concluida la sesión , muchas gracias de nuevo por su asistencia, que tenga un 
excelente día". 

La presente Acta fue aprobada en sesión Extraordinaria del Consejo General celebrada 
el 14 de enero de 2026, por votación unánime de las y los Consejeros Electorales, Dr. 
Martín González Burgos, Lic. Judith Gabriela López del Rincón , Lic. Marisol Quevedo 
González, Lic. Yuridia Jaretssy Galán Villaseñor, Lic. Carmen Julieta Rodríguez Campos 
y del Consejero Presidente, Licenciado Arturo Fajardo Mejía, ante la fe del Secretario 
Ejecutivo Lic. José Guadalupe Guicho Rojas. 
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